

ZÁPIS
13. řádného zasedání Akademického senátu 3. lékařské fakulty UK
28. května 2024, 14:30 hodin
Sál Radany Königové

Program:

1. Zahájení
2. Schválení programu, určení skrutátorů
3. Kontrola zápisu ze dne 9. dubna 2024
4. Informace děkana (prof. Widimský)
5. Informace předsednictva AS 3. LF UK (doc. Gojda)
6. Návrh na zřízení dvou nových pracovišť (prof. Widimský)
7. Žádost o akreditaci DSP Dermatovenerologie – LF Plzeň (prof. Šlamberová)
8. Evaluace výuky za zimní semestr (doc. Franěk)
9. Žádost o schválení novelizace Opatření děkana 1/2022 (prof. Duška)
10. Rozpočet 3. LF UK pro rok 2024 (JUDr. Mužíková)
11. Zprávy z AS UK (T. Entlerová, J. Vala)
12. Udělení fakultních medailí (prof. Džupa)
13. Různé

Ad 1) Zahájení

Přítomno bylo 25 senátorů, senát byl usnášení schopný.

Ad 2) Schválení programu, určení skrutátorů

Žádný ze senátorů nevznesl připomínky k obsahu dnešního jednání.

Usnesení:

AS 3. LF UK schválil navržený program tichým souhlasem.

Skrutátory byli určeni:

za pedagogickou komoru: doc. Miloslav Franěk
za studentskou komoru: Lucie Hrubá

Ad 3) Kontrola zápisu ze dne 9. dubna 2024

Žádný ze senátorů nevznesl k zápisu z 9. dubna 2024, který byl umístěn na stránkách AS, připomínky.

Usnesení:

Zápis ze dne 9. dubna 2024 byl schválen tichým souhlasem.

Ad 4) Informace děkana

INFORMACE Z RKR

PhD studia

PhD stipendia v letech 2024 a 2025: fixní částka od státu bez ohledu na počet přijatých a studujících doktorandů.

Studijní příjem (kombinace stipendia a mzdy) nejspíše až od AR 2026-27.

Bude to 1,2-násobek minimální mzdy.

Nejspíše se to bude týkat všech doktorandů v prezenční formě (i přijatých v letech 2023-25).

Odhad vývoje mezd: minimální doktorský příjem pro AR 2026/2027 by mohl činit 26.000,- Kč/měs/. (+ odvody ze mzdové služby příjmu).

UK: od 1. 3. 2025 zvýšení min. stipendií na 12 500 Kč a kombinace s úvazky doktorandů jako příprava na „šok“ za 2 roky.

Dílejší novela Řádu přijímacího řízení pro uchazeče Univerzity Karlovy:

Zvýšit flexibilitu přechodu mezi formami doktorského studia.

Oborové rady / přijímací komise pouze doporučují, děkan rozhoduje, proto nová směrnice děkana bude klíčová (připravuje prof. Šlamberová).

Jedna z možných cest jak regulovat počty PGS v prezenční formě je dopředu vypsát limitovaný počet témat s konkrétními školiteli a všichni ostatní se budou moci přihlašovat jen do kombinované formy. Lze zkombinovat s naším plánem tj. téma = spolufinancování příjmu doktoranda.

Principy rozdělování příspěvků a dotací na Univerzitě Karlově pro rok 2025 – jednání pokračují, informace jsou smíšené, spíše negativní pro LF. **Klíčová role našich 4 zástupců v AS UK a doc. Trnky v komisi.**

INFORMACE Z ASOCIACE DĚKANŮ

Účast na jednáních o přesčasech ve zdravotnictví

Otázky souběhu klinické výuky a léčebné/dg. Péče

Mzdové nůžky mezi LF a ZZ (50-100-150) = ohrožení samotné existence LF během 10-15 let

Vztah LF k univerzitám

Otázka podpory protestu humanitních fakult

Financování LF (navýšení „P“ vs. jeho rozplynutí v rozpočtech univerzit)

Zvýšení mediální aktivity

Volba předsedy ADLF

Diskuze: nebyla

Hlasování: 25 – 0 – 0

Usnesení:

AS 3. LF UK vzal informace děkana na vědomí.

Ad 5) Informace předsednictva AS 3. LF UK

Předseda AS informoval o zasedání PAS, které proběhlo 21. 5. 2024.

Kromě přípravy programu předsednictvo projednalo dva podněty. První se týkal návrhu osobního setkání s předsedkyní SR NF Student 3LF, paní doc. Patočkovou, kde PAS pověří pracovní skupinu, která byla ustanovena, aby se v dohledné době sešel se SR fondu a připravil

následně podklady pro plénum. Do pracovní skupiny se přihlásily další členky: Klára Bernášková, Jana Faulknerová Matějčková a Kateřina Koudelková.

Druhý podnět přišel od prof. Bankovské-Motlové. Týká se žádosti na uvolnění místnosti akademického senátu (žádost byla vyvěšena na intranetu) pro potřeby oddělení lékařské psychologie, resp. nových výzkumných pracovníků PaP týmu. Předseda paní profesorku informoval, že se podnětem bude AS zabývat, ale že využití prostor fakulty nespadá do jeho gesce. PAS navrhuje provedení auditu využití místnosti a následné vrácení se k podnětu. Toto šetření však nebude mít vliv na deklarovanou ochotu prostory v době, kdy AS místnost nevyužívá, poskytnout po domluvě ad hoc pro potřeby oddělení.

Diskuze: nebyla

Hlasování: 25 – 0 – 0

Usnesení:

AS 3. LF UK vzal informace předsednictva na vědomí.

Ad 6) Návrh na zřízení dvou nových pracovišť (prof. Widimský)

Děkan předložil návrh na zřízení dvou nových pracovišť 3. LF UK ve Fakultní nemocnici Bulovka - **Interní klinika** 3. LF UK a FNB a **Klinika anesteziologie, intenzivní a urgentní medicíny** 3. LF UK a FNB.

Časový harmonogram:

Duben 2024 projednání v kolegiu děkana (již projednáno a schváleno všemi členy KD)

Květen 2024 – projednání v AS 3. LF UK

Červen 2024 – v případě souhlasu AS 3. LF UK následuje rozhodnutí děkana 3. LF UK a ředitele FNB o zřízení nového společného pracoviště. Vypsání VŘ na přednostu.

1. 9. 2024: zahájení činnosti nového společného pracoviště

Materiál k bodu byl vyvěšen na webu senátu k prostudování.

Diskuze:

Doc. Franěk

Jonáš Vala

prof. Gkalpakiotis

Hlasování: 24 – 0 – 1

Usnesení:

Akademický senát 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy souhlasí se zřízením dvou nových pracovišť 3. LF UK a Fakultní nemocnice Bulovka.

Ad 7) Žádost o akreditaci DSP Dermatovenerologie – LF Plzeň

Děkan LFP UK, prof. Fínek, zaslal návrh na společné uskutečňování DSP Dermatovenerologie pro LFP, 1. LF, 2. LF, 3. LF a LFHK. Garantkou programu je navržena prof. Cetkovská.

VR LFP i AS LFP projednaly návrh se souhlasným stanoviskem dne 18. 4. 2024.

Podrobný materiál k bodu je vyvěšen na webu senátu k prostudování.

Diskuze: nebyla

Hlasování: 23 – 0 – 2

Usnesení:

Akademický senát 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy souhlasí se společným uskutečňováním DSP Dermatovenerologie mezi LFP UK, 1. LF UK, 2. LF UK, 3. LF UK a LFHK UK.

Ad 8) Evaluace výuky v zimním semestru 2023/2024 (doc. Franěk)

Výsledky evaluace za zimní semestr prezentoval doc. Franěk. PPT prezentace k výsledkům evaluace byla vyvěšena na webu senátu předem k prostudování.

Diskuze:

L. Hrubá

Dr. Šebo

J. Vala

Dr. Faulknerová

Doc. Džupová

A. Krejčová

Hlasování: 25 – 0 – 0

Usnesení:

AS 3. LF UK vzal informace o evaluaci výuky v ZS 2023/2024 na vědomí.

Ad 9) Žádost o schválení novelizace Opatření děkana 1/2022 (za prof. Dušku přednesl prof. Widimský)

Všechny materiály byly vyvěšeny 3 týdny předem na senátních stránkách.

Poskytnuté prostředky 3. LF UK se rozdělují mezi jednotlivé Programy podle jejich podílu na indikátorech vědeckého výkonu celé 3. LF UK tak, jak jsou definovány v části čtvrté tohoto opatření. Mezi jednotlivé Programy se rozděljuje 75 % této částky na investiční a neinvestiční náklady, dále se vyčleňuje 5 % na podporu strategických priorit 3. LF UK v oblasti tvůrčí činnosti a 20 % připadá na doplňkové a režijní náklady.

drobný hmotný a nehmotný majetek s provozně technickou funkcí delší než jeden rok a vstupní cenou nižší nebo rovnou 80 000 Kč včetně DPH

ČÁST ČTVRTÁ: INDIKÁTORY VĚDECKÉHO VÝKONU PROGRAMŮ COOPERATIO podle podílu na vědeckém výkonu fakulty v posledních pěti letech bezprostředně přecházejících roku, na který se prostředky rozdělují. Pro stanovení tohoto podílu se počítá se součtem výkonnostních indikátorů všech akademických pracovníků 3. LF UK a postgraduálních studentů 3. LF UK, kteří si daný program Cooperatio vybrali s první prioritou („Priority One“).

- a. **Bibliometrie s váhou 70%**. Publikace řádně dedikované 3. LF UK, podle decilu AIS, polovina bodů je rozdělena mezi prvního a korespondenčního autora a druhá polovina mezi všechny autory.
- b. **PhD škola s váhou 7%**. Podíl úspěšných absolventů PhD studia (4+1 rok), jejichž školitel je v daném Cooperatio. Ke konzultantům a neúspěšným absolventům se nepřihlíží.
- c. **Excelence s váhou 7%** je vypočítána jako autorský podíl (viz část 4, odst. 2a) na excelentních výstupech zadávaných do Modulu 1 hodnocení podle RVVI, dosažených v posledním roce pětiletého cyklu hodnocení.

- d. Získané externí prostředky na výzkum (granty, rozvojové projekty apod.) domácí (váha 7%) a zahraniční (váha 9%). Jedná se o podíl finančních prostředků, jejichž řešitel nebo spoluřešitel je zařazen do daného Cooperatio s první prioritou, na celkových externích prostředcích získaných 3. LF.

Podmínkou pro započtení publikace v časopise, který zveřejňuje výhradně články typu gold open access, tzn. po zaplacení publikačního poplatku (dále jen APC, article processing charge), je nutná kontrola serióznosti časopisu Střediskem vědeckých informací 3. LF UK a schválení proděkanem pro podporu a evaluaci výzkumu. Tato kontrola probíhá buď *a priori* (časopis je zařazen na tzv. pozitivním listu), nebo *ad hoc* na žádost korespondujícího autora. Bez této kontroly není možné hradit APC z prostředků 3. LF UK

POSTUP ZAVÁDĚNÍ NOVÉ METODIKY

- Vědecký výkon v hodnocených letech do r. 2023 proběhne podle metodiky platné do doby novelizace této směrnice, tzn. podle bibliometrie se započtením všech publikací s váhou 93% a podle PhD školy s váhou 7%

Nová metodika se bude uplatňovat až pro výsledky v roce 2024 a pozdější. Tím se podíl nové metodiky vůči metodice stávající bude zvyšovat každý rok o 20%.

Diskuze: nebyla

Hlasování: 25 – 0 – 0

Usnesení:

AS 3. LF UK vzal informace o novelizaci Opatření děkana 1/2022 na vědomí.

AD 10) Rozpočet 3. LF UK pro rok 2024 (JUDr. Mužíková)

Vysvětlivky k jednotlivým položkám rozpočtu, který byl vyvěšen předem na senátních stránkách, přednesla tajemnice fakulty, JUDr. Mužíková.

Ekonomická komise AS 3. LF UK rozpočet prostudovala a doporučuje schválení bez připomínek.

Diskuze: nebyla

Hlasování: 25 – 0 – 0

Usnesení:

AS 3. LF UK v souladu s čl. 10, odst. 1, písm. d) Statutu 3. LF UK schvaluje Návrh rozpočtu 3. LF UK na rok 2024, který z pověření děkana předložila a prezentovala JUDr. Mužíková.

Ad 11) Zprávy z AS UK (T. Entlerová, J. Vala)

Plénium AS UK schválilo nový vnitřní mzdový předpis, který sjednocuje mzdové tarify napříč celou univerzitou. Ekonomická komise dále začala projednávat Principy 2025, tj. rozdělování příspěvků na rok 2025 mezi fakulty a součástí UK. Zásadním tématem je úprava poměru KEN:neKEN v rozdělování fixního příspěvku mezi fakulty.

Na sociální komisi se diskutovalo o psychologické pomoci studentů v rámci jednotlivých fakult UK a službách, které jsou zprostředkovány centrálně. Hovoří se o možné centralizaci těchto služeb, včetně jednotného způsobu žádání o termín v rámci pomoci, sdílení kapacit napříč fakultami a celkovému navýšení kapacit.

Došlo ke změně předsedkyně Komise pro třetí roli. Bývalá předsedkyně Kristýna Bubeníková z Přírodovědecké fakulty UK se na minulém zasedání vzdala své funkce a na její místo byla zvolena naše studentská zástupkyně Tereza Entlerová.

Dne 3. 6. se bude konat protestní akce Hodiny pravdy s názvem Kolaps systému, který reaguje na celkové podfinancování školství a nutnost zavést mzdovou kohezi bez patřičného příspěvku od MŠMT. Akademický senát UK vyjádřil této akci podporu a vyzývá všechny své zaměstnance a studenty k osobní účasti.

Diskuze: nebyla

Usnesení:

AS 3. LF UK vzal informace z AS UK na vědomí.

Ad 12) Udělení fakultních medailí (prof. Džupa)

Návrh:

prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc. - ÚPMD

doc. MUDr. Jolana Rambousková, CSc. - Ústav hygieny 3. LF UK

prof. MUDr. Ladislav Machala, Ph.D. - Klinika infekčních nemocí 3. LF UK a FNB

MUDr. Eva Vaničková, CSc. - Ústav hygieny 3. LF UK

Marta Zezuláková - Ústav hygieny 3. LF UK

Diskuze: nebyla

Hlasování: 25 – 0 – 0

Závěr:

Akademický senát 3. LF UK souhlasí s udělením pamětních medailí 3. LF UK dle předloženého návrhu.

Ad 13) Různé

Předseda AS informoval o nadcházející změně ve složení studentské komory AS a přivítal budoucí senátory a senátorky.

Dále informoval o nutnosti vypsání doplňujících voleb do SKAS.

Příští jednání Akademického senátu 3. LF UK se uskuteční 8. října 2024 ve 14:30 hodin v zasedacím sále Radany Königové.